

龙腾光电上半年再亏 ST太光重组存变数

◎本报记者 彭友

ST太光今日披露，由于液晶面板行业的客观现状，2009年龙腾光电存在亏损的可能性，加上公司本次重组方案中涉及的资产评估报告有效期已过，公司的重大资产重组存在不确定性。

S*ST长岭 大宗股权划转抵债

◎本报记者 石丽晖

S*ST长岭今日披露，2009年7月15日，根据宝鸡市中院《民事裁定书》裁定，将陕西省国资委持有的公司国家股5460751股划转给中国东方资产管理公司用以抵偿债务，相关股权过户手续已办理完毕。

*ST天龙 二股东转让股权偿债

◎本报记者 彭友

*ST天龙今天披露，因光大银行太原分行诉公司第二大股东山西天龙山古文化发展有限公司借款一案，已进入执行阶段，现该公司与光大银行太原分行经过协商达成共识。

7月28日，公司二股东、光大银行太原分行分别与自然人曹雅群、陈学赓、张旭签订协议书，将其所持有的本公司限售流通股1627.43万股（占公司总股本的11.25%）以每股4.24元作价转让给自然人曹雅群500万股、陈学赓500万股、张旭627.43万股。转让款全部汇入法院指定账户，拟通过法院司法划转方式将股权转让给受让人。

*ST联油 获偿1.3亿元债务

◎本报记者 彭友

*ST联油今日披露，7月18日，公司收到兰州亚太工贸集团有限公司发来的《兰州亚太工贸集团有限公司债务代偿方案》和《兰州亚太工贸集团有限公司债务代偿协议》。兰州亚太按*ST联油2008年度财务审计报告数据，向公司偿还债务总计13175.807万元和占用期间的利息252.4656万元，两项合计13428万元。

*ST联油表示，《债务代偿方案》和《债务代偿协议》的通过和实施，将对理清公司债权债务，对维护公司和全体股东的利益，保证公司重组最终完成，改变公司无主营业务的严峻现状，尽快确定公司主营业务项目，保证公司生存和2009年盈利不退市，保证公司盈利能力及持续经营发展能力，都具有积极的作用，也将对公司的财务状况好转产生重大影响。

上海医药受权代购 商丘新先锋40%股权

◎本报记者 吴芳兰

上海医药今日公告，根据上药集团重组方案精神，董事会授权公司经营管理层与上海新先锋药业有限公司，就收购河南商丘新先锋药业有限公司40%股权事宜进行协商，签署股权转让意向书，并在股权转让完成前托管该目标企业的日常经营管理工作。

公司表示，此举是为推进全国分销网络布局，拓展河南分销市场。资料显示，河南商丘新先锋药业有限公司成立于2003年11月，是上海新先锋药业与原商丘市健民药业共同出资组建的医药分销企业，上海新先锋药业持有河南商丘新先锋药业40%股权。其他5位自然人股东合并不持有该司60%股权。河南商丘新先锋药业注册资本4000万元，今年1至6月实现销售收入2.88亿元，净利润43.86万元；截至2009年6月底，未经审计的账面净资产为4274.92万元。

上海新先锋药业是上市公司控股股东上海医药集团旗下子公司，上海医药集团持有其60.99%股权。截至2008年12月底，上海新先锋药业总资产26.1亿元，净资产4.3亿元。

主动出击

河北上市公司掀并购重组潮

◎本报记者 贺建业

河北上市企业并购重组工作进入活跃时期，特别是近一个时期以来，河北发生并购重组的上市公司数量快速增长。截至目前，境内36家上市公司近一半的公司涉及重组。这是记者日前在河北证监局组织召开的与新闻媒体通气会上得到的消息。

变被动重组为主动出击

作为我国的钢铁、煤炭大省，河北省首先在有关国有企业整合重组工作取得了重大历史性突破。河北钢铁集团有限公司和冀中能源集团有限责任公司正式挂牌成立后，很快便掀起了并购重组的浪潮。

河北钢铁集团重组下属三家上市公司，即唐钢股份拟以换股合并方式吸收合并邯郸钢铁和承德钒钛的预案，在今年的6月各公司召开的股东大会通过后，目前有关材料已报证监会审核。相关人士指出，三家上市公司整合关系到河北省乃至全国钢铁产业的布局和提升，其意义体现在：一是发挥规模效应，提高企业竞争力；二是调整产品结构，适应宏观调控政策；三是适应资本市场的发展趋势，对河北上市公司起到良好的示范效应。

几乎与此同时，上市公司金牛能源股东大会通过了公司拟向实际控制人冀中能源集团下属的冀中能源峰峰集团有限公司、冀中能源邯郸矿业集团有限公司、冀中能源张家口矿业集团有限公司发行股份购买上述三家公司拥有的与煤炭业务



相关的经营性资产和负债的议案。目前方案已获得证监会有条件通过。据了解，整合后的上市公司煤产量将达到2300万吨，核心竞争力将大大加强。

记者注意到，一批“老大难”公司也有了实质性结果。*ST宝硕、ST金化和*ST帝贤B等三家破产重整公司的并购工作已经完成，正在履行重整计划，退市风险基本得到化解。

提高增量、优化存量两手抓

据悉，河北省各方正在积极为

材料在中国证监会规定的期限内未能全部完成。对此，ST太光已向中国证监会申请延期报送反馈意见书面回复。

此外，受全球金融危机影响导致消费者需求下降，液晶面板行业出现全行业大幅亏损，龙腾光电主营业务2008年度出现较大程度的亏损。自

2009年以来，尽管液晶面板行业景气复苏，但主要产品价格仍未能覆盖成本，截至2009年6月30日，龙腾光电净利润为-5.1亿元。

鉴于以上因素，公司正积极与相关各方就本次资产重组事项的可行性等问题进行讨论，公司的重大资产重组存在不确定性。

转让亏损子公司股权 *ST华光紧急“造血”

◎本报记者 彭友

停牌已有一月的*ST华光今日披露重组进展称，公司拟以8200万元的价格，向青岛智锦商贸有限公司转让持有的章丘广电青鸟信息网有限公司49%的股权。

根据评估报告，章丘广电49%股权对应评估价值5002.30万元。以评估结果为基础，经交易双方协商

后，确定本次*ST华光转让标的资产作价8200万元。

*ST华光表示，上市公司2007年、2008年连续两年发生严重亏损，主营业务面临规模萎缩，产品更新换代程度低的现状，同时由于近年营业收入的大幅缩减，造成公司的经营活动缺乏足够的资金保障。

通过本次交易，公司在短时间内可以获取一定资金，但对于今后经营的持续性无法产

生根本的扭转，公司业务未来的发展仍存在一定的风险。公司正处于战略转移和积极推进资产重组的过程中，未来投资计划尚不明确，无法对未来的盈利状况做出准确预测。

2000年6月15日，*ST华光受让北大青鸟持有的章丘广电49%股权。公司一直未能获得章丘广电的实际控制权，无法根据当初制定的发展战略对章丘广电进行经营和管理。章丘广电

上市公司的融资能力，扩大直接融资规模；同时还将持续推动并购重组，鼓励公司做大做强。

今年上半年，河北上市公司再融资呈现出较好的势头。据了解，沧州明珠成功实施定向增发，募集资金1.2亿元。新兴铸管公开增发、荣盛发展定向增发、三友化工发行公司债券、天威保变配股再融资申请已获证监会发审委审核通过。

据悉，在IPO方面河北也有所考虑。除博深工具通过发审委审核外，一批公司蓄势待发。其中巨力索具、庞大汽贸、龙星化工、天业通联、唐山港的首发材料在审中。

徐工集团提出跻身世界前五战略目标

今年计划实现营业收入500亿元，2015年前打造1000亿元规模

◎本报记者 吴耘

昨日，徐工集团在北京举行了成立20周年纪念活动启动仪式。公司董事长、党委书记王民在仪式上表示，徐工集团今年要实现500亿元的发展目标，并在2015年前打造1000亿元规模，从而实现跻身世界工程机械前五强的战略目标。

记者获悉，组建于1989年3月的徐工集团，已经从一个成立时规模只有3.5亿元的企业，发展至2008年成为营业收入408亿元，利税突破30亿元，出口创汇8亿美元的大型企业集团，尤其是2003年以来，规模不断跨越100亿元、200亿元、300亿元、400亿元，始终保持中国工程机械行业排头兵的地位。

围绕世界级企业愿景，王民提出了徐工所为之奋斗的“五个世界级方向”：一有巨量规模，二有全球化的品牌形象，三有技术变革的显著贡献，四有独特的发展战略和运营模式，五有职业化、专业化程度非常高的顶级人才队伍。王民还提出要运作构建好徐工未来持续增长的“三个业务层面”：一是“聚焦”汽车起重机和压路机、装载、平地机械四大传统优势主机这一核心业务，不仅要做国内第一，也要做到世界第一；二是“做强”重卡、挖掘机等徐工16大主机和发动机、变速箱、液压件等核心零部件等新兴业务，所有产品都要有做到行业第一的目标和追求；三是“孵化”租赁、铁路建设机械、风电设备、矿山机械等未来业务。

■记者观察

楼市股市皆暖 上市房企纷纷筹划再融资

◎本报记者 赵一蕙

昨日，海泰发展、世茂股份两家房地产公司公布了定向增发方案。事实上，进入7月以来，房地产上市公司掀起定向增发大潮，除了资产注入之外，之前因市场变化而偃旗息鼓的房地产再融资密度愈发频繁，据不完全统计，本月已有9家上市公司发布了再融资方案，计划募集资金约达188亿元。

记者初步统计，随着市场回暖，筹划再融资的房企逐月增多。5月和6月，公布增发方案的上市公司分别为29家、45家，而7月至今已经达到了48家，其中房地产公司数量占比

逐步攀升，从5月初期的2家到6月的7家，7月至今已经达到12家（包括重组转型房地产的公司）。而且在上述公布增发方案的地产公司中，5、6月期间的增发方案以资产重组方案占多数，再融资增发比并不高。

进入7月以来，随着保利地产80亿元定向增发方案获核准，成为今年提出增发方案并获核准的首家房企之后，点燃了房地产企业的再融资热情。此后，九龙山、新湖中宝、世茂股份、苏宁环球、招商地产等近10家企业发布了再融资方案，总募资额约188亿元。大笔的融资自然是用于项目开发。房地产作为一个“永远缺钱”的行

业，是资本市场再融资的常客，但去年房地产市场的疲软以及资本市场的变化让很多房企不得不搁置再融资计划。同时房地产市场需求的萎缩，房地产新开工面积也连连下滑，让诸多房企也不敢贸然继续扩张。但是，随着A股的上涨和政策环境的稳定，房地产企业融资的闸门的放松，不少地产公司都将选择在近期进行融资。另外，房地产市场也呈现出了复苏迹象。今年6月，房地产新开工面积同比增长11.9%，12个月以来首次出现正增长。分析人士指出，由于房地产销售半年多的回暖，这种投资增长仍将保持。

大股东陈荣施援 ST帝贤B重获遭拍卖资产

◎本报记者 石丽晖

ST帝贤B今日披露，7月27日，承德县荣益达房地产开发有限公司的股东王飞和陈丽萍与公司大股东陈荣分别签署股权转让协议，王飞和陈丽萍分别将持有承德县荣益达房地产开发有限公司90%的股权和10%的股权以900万元和100万元转让给了陈荣，同日，陈荣将受让的承德县荣益达房地产开发有限公司100%的股权以1元转让给公司，股权转让后，承德县荣益达房地产开发有限公司将成为公司的全资子公司。

2009年4月，承德县荣益达房地产开发有限公司通过拍卖取得了ST帝贤B破产重整及子公司破产所拍卖的资产。目前，承德县荣益达房地产开发有限公司拥有总资产10111万元，总负债9112万元。承德县荣益达房地产开发有限公司成为公司的全资子公司，为公司恢复生产、恢复持续经营能力提供了有利的条件。

*ST大通 收购资产议案遭董事会否决

◎本报记者 彭友

*ST大通今日披露，公司拟以9.92元/股的发行价格，向亚星实业定向发行3029万股，购买的资产为青岛亚星投资有限公司100%的股权，兖州海情置业有限公司10%的股权，绵阳亿嘉合投资有限公司100%的股权。但上述议案遭到公司董事会否决。

*ST大通本次会议应参加董事7人，实际共有4人出席本次会议。公司董事高海波未能取得联系，董事董伟洁、邓朝晖因提出书面辞职，未能履行职责。在4人参与的表决当中，共有2票赞成；0票反对；1票弃权；1票无效表决。董事毛诚认为，上述议案对公司的发展影响深远，应该召开现场董事会认真研究，仅凭文字资料无法做出“赞成”或“反对”的判断。董事胡滨于董事会会议结束次日7月28日投赞成票，根据公司董事会议事规则的规定，董事胡滨的投票超过了董事会议事规则规定的表决期限。为此，上述议案未能通过。

中青旅 股权投资账面获利1500万

◎本报记者 魏梦杰

中青旅今天公布的半年报显示，公司股权投资收益不菲。

公告显示，公司投资持有126万股伊泰B股，初始投资金额为2500万元，公告期末账面值已逾4000万元。

半年报显示，除了股权投资之外，中青旅今年上半年业绩保持稳中有升，公司营业利润和利润总额增长均超过100%。公司2009年上半年实现营业利润2.6亿元，同比增长124.80%，净利润1.06亿元，同比增长46.13%，基本每股收益0.256元，同比增长46.12%。

数源科技机卡一体电视上市

◎本报记者 陶君

28日，数源科技在杭州正式发布博卡系列电视，即机卡一体液晶电视机，并陆续在杭州各大卖场上市。记者随后采访了数源科技董事长、总经理章国经，他表示非常看好该电视的外销，并透露，数源科技上半年电视机外销形势逆势上升，某国外大客户一个月订购公司上万台电视机。

据介绍，数源博卡系列产品由液晶电视和机顶盒模块卡组成，不插卡时是一台普通的液晶电视，插上机顶盒模块卡就能接收数字电视信号，是目前杭州地区市场上广大用户唯一可选的一体化液晶电视接收机。

公司介绍，上半年，数源科技液晶电视机和机顶盒销量同比大幅增长。企业以内销促研发，以新品拓市场，同时，外销市场从4月份起呈现逐月上升的趋势，5月和6月出口创汇额已大幅超过去年同期。2008年年报显示，当年电视机销售收入2.32亿元，占主营业务收入27.88%，实现营业利润3288万元。

大众交通 首批新能源大客车投入运行

◎本报记者 杨伟中

昨日，大众交通首批10辆新能源纯电动旅游大客车正式投入使用。大众交通董事长兼总经理杨国平表示，新能源动力车辆代表了一种未来发展趋势，公司率先尝试使用意在打出绿色环保车辆的牌子来争夺客服市场资源。他声称，在今后一年内大众交通将总共添置30辆新能源客车，为来年的上海世博会提供配套用车服务。

据了解，这一车辆单价为250万元新能源纯电动大客车，由国家电网公司旗下的上海电力公司与上海瑞华集团有限公司合资组建的上海雷博新能源汽车技术有限公司研发制造，采用锂电池+电容为动力，该车可利用夜间用电低谷时段一次充电约4小时，即可连续行驶250公里，最高时速为每小时110公里。据专家介绍，这种以电代油的新型动力系统，真正达到了零排放、无噪声的环保要求，能耗仅为普通柴油车的五分之一。